

美女会计危难之处显身手 人工呼吸抢救七旬老人



七旬老人昏厥在路边,正当他身边的老伴手足无措时,一名路过的陌生女士及时伸出援手,对老人实施胸外心脏挤压并进行人工呼吸。虽然老人最后还是没能救过来,但这位女士的爱心之举感动了许多人。

这位被网友称为“最美会计”的女士叫吴晓,7月17日下午5时许她正好下班回家,途径吴江盛泽镇南观音弄附近时,见一位老人躺在三轮车上不省人事,老人的老伴在一旁急得不行,见此情形她赶紧上前帮忙。她先观察老人的情形,然后俯下身捏住老伯的鼻子,深深吸

了一口气,接着将空气送入其口中。在等待救护车的20多分钟里,吴晓和老伯的家人就这么交替着给老人做人工呼吸与心脏挤压。等到救护车赶到,吴晓则悄悄地离开了。

事后,老伯的家人想找吴晓表示感谢,可惜吴晓没留下任何联系方式,于是通过微博向盛泽派出所求助。近日,盛泽派出所为吴晓向吴江市公安局见义勇为基金会申报见义勇为。昨天,吴江市见义勇为基金会秘书长、吴江市公安局见义勇为办公室主任张忆芸一行赶到盛泽,为吴晓颁发见义勇为奖金。沈洁

▲吴晓昨领见义勇为奖金

暑期打工大学生 被关进仓库?

“单位为了躲避检查,就把我们关进了仓库。”前天中午11点40分,一个女孩给现代快报打来求助电话,称健美运动用品苏州有限公司为了躲避劳动检查,将包括她在内的多名打暑期工的大学生关进仓库。记者随即向园区劳动监察部门举报此事。

前天中午12点左右,记者赶到位于园区和顺路上的健美运动用品苏州有限公司门口,此时接到举报电话的劳动部门人员和警方已赶到现场,但记者被厂方拒绝入厂。记者联系来电求助的女孩,得知警方赶到时他们已经出来了,但暂时还不能离开。随后,记者在厂门口碰到一名刚被该公司辞退的暑期工周同学。据周同学介绍,从今年7月初开始,公司就从各地招募了至少100多名外地学生打暑期工,工作日大家都是每天从早上8点一直干到晚上8点,中午有1小时吃饭休息时间。虽然工资是每月底薪1370元外加每小时10元的加班费,但大家都觉得吃不消。

记者在该工厂大门口等待相关部门的处理结果时,从工厂里走出来一个人,自称姓郑,是该公司的负责人。他解释称,工厂里的暑期工都是正规劳务派遣公司招聘的,他和劳务派遣公司也签订了合同。“因为有个客户来巡厂,我们担心客户看到这些学生会有想法,就要求学生先去仓库理货。但学生们可能是误解了,所以和单位发生了冲突。不过客户巡厂的时间不长,他们在仓库里最多就待了1个小时。”郑某强调,他们公司支付工资都是按照劳动法执行的。

当天下午,记者通过电话联系上投诉女孩,其表示劳动部门已为他们处理好此事,表示不愿多说随即挂断电话。

园区劳动监察大队相关负责人表示,该厂今年一共用了近200名实习生,大多是来自河南等外省。调查发现,该工厂招聘是有手续的,当天发生冲突的主要原因是实习生不满企业的苛刻管理。经劳动部门统计,共有47名学生对此不满,目前企业已和这些学生结清工资,并将他们送回了家。苏州工业园区劳动监察大队昨天也约谈了健美运动用品苏州有限公司的负责人,接下来将继续调查该企业在用工、薪酬发放等方面是否存在违法违规行为。陈超 何寅平

英勇辅警该出手时就出手 跳下河救起一对表兄弟

前晚8点左右,在南环桥下河中发生惊险一幕。有路过市民发现,一辆轿车停在桥面上,里面空无一人,而桥下却有两名小伙在水中挣扎,市民赶紧报了警。闻讯赶来的一名辅警赶紧跳水实施救援,在与随后赶到的消防人员合力下,最终将落水的一名小伙拉上岸。

昨天下午,记者联系上跳入水中参与救人的市公安局葑门派出所辅警竇益敏。竇益敏

告诉记者,在接到市局110指挥中心指令时得知有两人落水,他恰好在附近巡逻,大约只花了1分钟就赶到事发现场。“当时水下有两名小伙在挣扎。”竇益敏回忆,其中一名小伙一手抱着桥墩,一手抓着另一个小伙,还在大声地呼救。见此情形,竇益敏赶紧从警车上拿来救生圈抛入水中,可因为太远,落水小伙没能接住。竇益敏本是一名游泳教练,水性还不

错,于是拿了救生圈,带着救生衣就跳入水中。

随后,救援的消防人员赶到现场。“先后花了三五分钟才将两个小伙救上岸。”竇益敏告诉记者,水应该不浅,两个小伙的落水位置离岸边有20米左右。

那停在桥上的车是怎么回事?是否真如围观市民所说,两个小伙是跳河?随后,记者从葑门派出所了解到,经警方调查,

落水的两名小伙是表兄弟,当时他们正开车行驶在南环桥上,先跳入河中的是弟弟。据家属反映,可能是精神有些问题,当时正好有些犯病,为稳定其情绪,当时车速也不快,突然间弟弟就打开车门从桥上跳下,哥哥见状也跟着跳下河,试图救援。

事发后,警方对辅警竇益敏的行为予以肯定。

何洁

菜价

气温催热菜价: 一个月涨了2成

近期持续高温,蔬菜价格也现涨势。昨日来自南环桥批发市场的最新统计数据,叶类蔬菜价格普遍上涨,该市场14种监测蔬菜品种的平均批发价一月之内涨幅超过20%。

目前,南环桥市场蔬菜的供应量已经由月初的1900吨每天上升到现在的约2100吨每天,价格虽然环比上涨2成左右,但同往年比低了2-3成。无论是从上市量还是价格来看,今年蔬菜的“伏缺”情况都好于往年。蒋文龙

医院“辐射刀”紧靠居民楼

“伽马刀”放射源 前晚搬离苏州

今年4月16日,快报《医院“辐射刀”紧靠居民楼》一文报道了沧浪医院在未获得卫生部门审批情况下,购入安装了伽马刀(钴-60治疗机)一事,并进行了追踪报道。昨天记者从沧浪区相关部门获悉,上述“伽马刀”放射源已在7月24日晚搬离苏州。

4月初沧浪医院购入安装了伽马刀(钴-60治疗机),引起周围居民的反对和恐慌。沧浪区卫监所随后实地调查,发现医院没有国家卫生部核发的大型医用设备配置许可证,且项目的设计图未通过卫生部门审查。基于上述情况,沧浪区卫监所责令伽马刀项目立即停工。随后,苏州市纪委、监察局,沧浪区委、区政府等部门也参与上述事件的处理。7月24日晚,沧浪医院伽马刀放射源被安全搬离苏州。何寅平



扎马步、直勾拳、踢腿……昨天早晨8点,观前玄妙观广场上10多个孩子跟着来自武当山的宋相辉道长兴致勃勃地学习武当拳法中的基本动作。据玄妙观负责人介绍,“玄妙观武当功夫夏令营”已经是第二年免费举办,受到孩子和家长的普遍欢迎,该夏令营将持续到8月10日,欢迎广大中小学生们前来体验和感受。

王玲玲 文/摄

苏博数字博物馆昨上线 足不出户赏59件“宝贝”

明代唐寅的《灌木丛篔簹图轴》、虎丘塔第三层天宫中被发现的“五代秘色瓷莲花碗”、珍藏舍利的宋代古塔……这些珍藏于苏州博物馆的“国宝级”文物,如今只需在电脑前动动鼠标就可以清晰地欣赏到。昨天,百度百科数字博物馆中,苏州博物馆分馆正式上线,59件馆藏珍品悉数亮相,令网友大饱眼福。

据了解,苏州博物馆是省内第一家在数字博物馆中上线的博物馆,网友可通过百度百科数字博物馆检索到苏州博物馆。进入该馆后,以唐寅《灌木丛篔簹图》为首的数件“宝贝”

的图片会浮动出现在屏幕中。藏品分为明清书画馆、工艺品馆、两塔瑰宝馆、瓷器馆分类“展出”,其中既有高官富贵的传世遗物,又有海外使臣的珍贵贡品。这些“展品”全部以高清图大呈现,每件都有详细的文字描述。网友不仅可以看还可以听,数字博物馆里的每一件“展品”都配有语音讲解。

若网友对这些“展品”感兴趣,还可以通过链接“移步”苏州博物馆官方网站,或者直接预约前往。苏州博物馆的数字博物馆一经上线就受到文博爱好者的关注,不过记者从苏州

博物馆了解到,这仅是该馆推行“数字化”管理文物的一个“小动作”。据介绍,该馆自2008年前就已经开始建设馆藏文物数据库,为文物量尺寸、称体重、多角度拍摄照片,建立了电子档案,预计到今年年底,馆藏文物数据库输入工作将全部完成。2010年,苏州博物馆还启动馆藏文物的数字化三维建模工程,通过互联网,完成制作的文物可实现360度全方位观摩,到目前为止已有数十件文物完成三维数据的采集,这样的尝试在全国博物馆中尚很少见。

王玲玲

赃车挂在网上卖 失主面前现原形

3月份刚花2000多元买的自行车,没骑几次就丢了,杨某舍不得再买一辆新的,就打算网购一辆“二手”的。7月19日他上网一搜,发现一辆待售的“二手车”和自己被偷的那辆很像。随后,杨某和朋友约出“卖家”,并报警抓住这个小偷“卖家”。

杨某住在独墅湖高教区一个居民区,平时就把白色公路赛车自行车停在小区里。7月19日晚,杨某回家发现自行车没了,想想再花2000多元买辆新的还真舍不得,于是上网看看有没有二手的卖。结果发现孙先生正在卖车,其帖子里贴出的自行车照片和自己刚丢的那辆很像,杨某怀疑就是自己被偷的那辆,于是拨打孙先生的电话,约好第二天见面交易。

其实,卖家孙先生就是偷杨某车的人。原来,7月18日下午孙某和同事到杨某所住的小区找出租房,见楼下停了一辆白色捷安特赛车,而且没锁,不过有同事在场,他没好当场下手。7月19日一大早他又来到该小区,发现车子还是没锁,当即把车骑回暂住地。后来发现这车不适合他,就决定上网把车卖掉。

第二天上午10点不到,杨某就和朋友一起来到约定的地点等孙某。10点钟孙某如约而至,杨某一看车就明白了,于是假装询问孙某车的来历,而杨某的朋友则到一旁拨打了110。等园区湖东派出所的民警赶到现场时,涉嫌盗窃的孙某还在和杨某讨价还价呢。经审查,孙某对上述犯罪事实供认不讳,目前警方还在进一步调查处理。陈利敏 陈超